

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérentve.

Előfizetés helyben:
Hét óra 2 P
Három óra 6 P
Előfizetés vidéken:
Hét óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Havas Szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Feloldó szerkesztő és lektorjelölés:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Ha van isteni igazság...

Az olasz kamara záróülésén, a mely pontot tett az egységes, Itália hatvan esztendő alkalmánára, Mussolini miniszterelnök a diplomaták és felelős kormányfőnek részéről szokatlanul cleshangu és kiméletlen beszédet tartott a külpolitikai helyzetéről azokkal a hírekkel kapcsolatban, hogy O-asország lázasan fegyverkezik és kimondottan imperialista célokat követ. Az olasz kormányfő mindenekelőtt azokról a pak tumokról emlékezett meg, amely a háboru rémét volnának hívatta többé kevésbé guzbakötni, de amelyek inkább elvi elképzelések, mint pozitív gyakorlati gátok. A realitás az, hogy az egész világ fegyverkezik, naponta olvashatunk az egyes államok hadügyi büdzséjének emeléséről, amelyek nyomán szaporodnak az ágyuk és szuronyok.

Ilyen körülmények között naivitás lenne békés ábrándokat szövögetni az európai nemzetek illuzióiról, amelyek legföljebb a nemzetközi konferenciákon ötvöződnek a szónokok újkain örököske-szólamokká, a valóságban pedig viharos és lázas fegyverkezésükben merülnek ki. Mussolini megmagyarázta, hogy Olaszország nem akarja megzavarni az európai egyensúlyt, de minden eshetőségre felkészülve, készenlétben kell állani, amint nemcsak Európának, hanem a világnak majdnem minden nemzete teljes hadiléttségben várja egy eljövendő konflagráció fellángolását.

Mély tanúságot vonhat le a magyar nemzet ebből a beszédből, hiszen Csönkamagyarországon nem lehet egy kalap alá venni a Mussolini által említett nemzetekkel, mert Magyarország haderejét és fegyverkezését a trianoni béke tiltó rendelkezései korlátozzák. A mi helyzetünk kiváltságosan egyedül álló és szomorú, hiszen egyetlen nemzet sincs eny nyire elhagyatva és másrésről ellenségekkel körülvéve, mint a magyarság. Reánk kétszeresen vonatkozik az a tétel, hogy nem tudjuk a következő nap micsoda meglepetést, ellenséges támadást rejteget magában és el lehetünk rá készülve, hogy a hatalmak jóvoltából tehetetlenül kell elvéreznünk e támadások alatt.

Változatlanul bizunk benne, hogy a jelenlegi helyzetnek mielőbb lényeges revízió kell átesnie. Minket nem fűt kalandvágy és állítólagos imperialista céljaink sem terjednek túl jogos birtokállományunknak a régi Magyarországnak megszerzésén. Nem hisszük, hogy akadna oylt szemmel látó ember, aki kétségbevonná a rajtuk elkövetett igazságtalanságnak jogtalanságait és legföljebb az ezernyi szállal összekapcsolt hatalmi érdekek akadályozzák meg ebben a nyugati nagyal államok vezető embereit, hogy nyiltan hirdethessék nek is az igazságtalanságok jóvátéte-

lére irányuló törekvéseket. De fűhetetlen és mélyen lea'ázó, hogy ugyan ekkor köröttünk szinte hatalmi tébolyban fegyverkeznek és készülődnek ellenünk azok, akik megriabolnak országunk nagyobb részétől és nekünk szó nélkül, a nagybeteg letargiájával kell átürnünk, mintegy kloroformos kábítatban ezeket a készülődéseket. Ha van isteni igazság,

akkor kell, hogy vége szakadjon lenázó állapotunknak és ha az egyik legnagyobb európai hatalom feje nyiltan (a többi pedig titokban) hirdeti a fegyverkezés jogosultságát, mi, akiket nem fűtenek okatlan terjeszkedési szándék, szintén nyerjük vissza apánk dicső kardját, amely gőresz és ádázellenségek diktátuma folytán rozsdásodik hüvelyében.

Tegnap kezdődött meg Romániában a parlamenti képviseléválasztás.

Romániában a kormánypart után a magyar part a legnagyobb.

Budapest, dec. 12. Kolozsvári jelentés szerint a magyarpárt a román kamara második legnagyobb partja lesz. A magyarpárt 28—30 mandátumra számít. A kamara elnöke valószínűleg Popescio István aradi ügyvéd, volt magyar országyűlési képviselő lesz.

Bukarest, dec. 12. Kedden reggel kezdődött meg Romániában a parlamenti képviseléválasztás. Titkos szavazással

387 képviselőt választanak Romániában. Bukarest, dec. 12. Ma éjjel 11 óráig a parlamenti választásoknak csupán részleges eredményei ismeretesek. A kisebbségek mindenütt szabadon adták le szavazataikat. A régi királyság területtől érkezett első jelentések szerint a szavazatok 90 százalékát a nemzeti pársztpártra adták le.

Egymillióöttszázezer pengőbe kerülne a debreceni közkórház megnyitása.

Vásáry polgármester tárgyalásai a népjóléti minisztériumban a közkórház megnyitása érdekében. — Újabb tárgyalásokat fognak tartani.

Dr. Vásáry István polgármester, dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok és dr. Láng Sándor tisztí főorvos két napon keresztül a népjóléti minisztériumban tárgyalásokat folytattak a közkórház megnyitása ügyében. A tárgyalásokat a népjóléti minisztérium két kiküldöttjének részvételével folytatták és szerdán érkeztek haza Debrecenbe.

Dr. Láng Sándor tisztí főorvos szerdán délelőtt nyilatkozott a népjóléti minisztériumban folytatott tárgyalások jelentőségéről. Kijelentette, hogy még mindig elvi dolgoknál tartanak a tárgyalásokban és érdemileg még nem határoztak a közkórház megnyitásáról. Eredményépen még most is csak annyit állapítható meg, hogy a közkórház megnyitása nem egyéb, mint tőke kérdése.

Ugyanis, hogy a közkórház rendeltetésének átadható legyen a berendezés költségeire 1 millió 500 ezer pengő kölcsön felvétele volna szükséges.

A városnak az az álláspontja, hogy ekkora összegű kölcsönt nem vehet fel, mert az egyetem felépítéséhez ingyen telekkel járult hozzá, azonkívül pedig a központi épülethez több mint 3 millió pengőt adott. A városnak tehát az a kívánsága, hogy a a kultuszárca vállalja magára a megnyitással járó költségeket.

Megegyezni azonban nem tudtak és elhatározták, hogy új tárgyalást hívnak össze, a lehető legsürgősebben s ezeken résztvesznek a miniszterelnökség és a népjóléti minisztérium képviselői is.

A kultuszminiszter nagy elismeréssel nyilatkozott Debrecennek az egyetem érdekében hozott áldozatkészségéről.

Törvényesen szabályozzák a karácsonyi munkaszünetet. — Interpellációs nap a képviselőházban.

Budapest, dec. 12. A Ház mai ülésén az elnök bemutatta Sopron város feliratát a trianoni szerződés revíziója tárgyában.

Lukács György helyesli, hogy a házszabályreformot a mostani relatív nyugodt időben akarják megoldani. Nem érti, hogy egyesek miért vonják kétségbe a jóhiszeműséget is a javaslat benyújtásánál. Sem a kormány, sem más alkotmányos tényező semmiféle mellékcél nem táplál a javaslattal, melyet ő elfogad.

Nagy Emil hangsúlyozza, hogy a házszabály fontos kiegészítő része a magyar alkotmánynak, a házszabályre-

vízióra szükség van, mert ma már nincsenek olyan idők, amikor a közfelfogás szónoklatokat várt a politikusoktól. A házszabályrevízió egyik eszköze arra, hogy a parlament nivóját emeljék.

Östör József az egyes felszólalásokkal szemben cáfolta azt, mintha a házszabályrevízió és az általános titkos választójog között junktim lehetne. A többségi javaslatot fogadja el.

A Ház ezután az elnök javaslatára kimondotta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja a mai napirenddel.

Az interpellációk során Fábíán Béla szövéttette, hogy az ország különböző

részeiben 30—40 pengőt szednek közönséges mérlegek javítása címén. Ezt az összeget törvénytelen újabb adónemnek tartja és tiltakozik az ellen, hogy a kiskereskedőket, iparosokat és kisgazdákat magánosok számára szedett adókkal terheljék.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter: Senkit sem szabad kiszolgáltatni egyesek önkényének. Visszaélést lát abban, hogy vándor mérlegjavítók járják be az országot és megfélemlítik a kereskedőket, hogyha a mérlegjavítást megtagadják, meg fogják őket büntetni s ezen a címen külön összegeket is zsarolnak ki tőlük. Már kiadta az utasítást az ilyen esetek megtárlására, de legjobbnak tartja a visszaélés megszüntetésére a felvilágosítást.

A Ház a miniszter választát tudomásul vette.

Ezután Neubauer Ferenc interpellált a pénzügyminiszterhez a földbirtokreform utján földhöz jutott kisemberek illetéktörlése és az összegyűlt fizetési kötelezettségek rendezése tárgyában.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter: A kormány e kérdéseket egységesen fogja rendezni abban a végrehajtási utasításban, amelyet a földbirtokreform finanszírozása kapcsán szándékozik kiadni. A rendeletek már el is készültek és intézkedés történik a vagyonátruházásá illetékeket a földhöz jutottaknak ne kelljen megfizetni. A folyamatban levő illeték kiszabásokat már fel is függesztették.

A Ház a miniszter választát tudomásul vette, ugyszintén az interpelláló is.

Reischl Richárd a vámhitelescsalások ügyében intézett interpellációt a pénzügyminiszterhez.

Várnay Dániel interpellációjában követelte, hogy a kereskedelmi miniszter tegye kötelezővé az egész országban a kereskedelmi alkalmazottak vasárnapi munkaszünetét és ugyancsak törvényesen szabályozzák a karácsony első napjára szóló munkaszünetet is.

Hermann kereskedelmi miniszter: — Egyénileg azt a nézetet vallja, hogy ahol csak lehetséges, adják meg az egy napi pihenőt s ha rajta állna, ez ellen nem is volna semmi akadály, a fűszerkereskedők azonban csak úgy járulnak hozzá a vasárnapi munkaszünethez, ha kiterjesztik a pékekre és a tejtermékekre, továbbá a piaci árusokra is. Ez ellen viszont a fogyasztó közönség tiltakozik. Különösen nehéz a helyzet a vidéken. Legjobb akarata szerint is csak annyit mondhat, hogy ott, ahol a vasárnapi munkaszünet érdekében megszorítást tudnak alkalmazni, meg is teszik. A karácsonyi munkaszünet tekintetében rendeleti uton nem intézkedhet. A tapasztalat azt mutatja, hogy karácsony első napján a legtrikább esetben nyitják ki az üzleteket, nem idegenkedik tehát attól, hogy törvényes uton szabályozzák ezt a kérdést.

A miniszter választát tudomásul vették.

Ezután Esztergályos János intézett interpellációt a kultuszminiszterhez, a pécsi egyetemi építkezések szünetelése tárgyában. Felvilágosítást kért, miért marad el a pécsi egyetem építkezése a szegedi és debreceni egyetemek fejlődése mellett.

Klebsberg kultuszminiszter kijelentette, hogy az egyetemekkel összefüggő feladatokat az adott pénzügyi helyzetben csak fokozatosan lehetett megvalósítani.

Debrecenben és Szegeden nagyobb áldozatkészséggel találkoztak. Ezek

a városok az összes építkezési költségek felét viselték. A közegészségügy, általában az Alföld kulturájának emelése szempontjából is elsőrendű kérdés volt, hogy először a debreceni és szegedi klinikákat építsék ki.

A viszonyok javultával Pécs is inkább tud majd áldozatokat hozni. Pécs csak akkor kaphatja meg az új klinikákat, ha a terv nem találkozik nagyobb ellenzéssel. Az állam anyagi ereje Debrecenben és Szegeden felszabadult és a fejlődés Pécsét is megindulhat.

A Ház és az interpelláló a miniszter választat tudomásul vette.

Az ülés 6 óra után ért véget.

EGYSÉGESPARTI KÉPVISELŐK LÁTOGATÁSA A BUDAPESTI SZAKSZERVEZETEK BEN.

Budapest, dec. 12. Az egységspárti képviselők pénteken délelőtt meglehetősen nagy számban meglátogatták a szociáldemokrata szakszervezeteket, azoknak intézményeit, kiépítettségét, valamint a szakszervezetekkel összefüggő kulturális intézményeket. Az egységspárti képviselőket Peyer Károly, Esztergályos János szociáldemokrata képviselők fogják kalauzolni.

KÉTMILLIÓ EMBERT IRNAK ÖSSZE A ROKKANTSÁGI BIZTOSÍTÁSSAL KAPCSOLATBAN.

Budapest, dec. 12. A központi statisztikai hivatal munkavállalók öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság esetére szóló kötelező biztosításnak elkészítése céljából az 1928. okt. 1-i állapotnak megfelelő statisztikai adatgyűjtést megkezdte, amelynek során mintegy 2 millió ember kerül összeírásra.

A FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTER MEGNYITOTTA A GABONA ÉS LISZT KÍSÉRLETI ÁLLOMÁST.

Budapest, dec. 13. Mayer földmivvelésügyi miniszter ma délelőtt ünnepélyes keretek közt adta át rendeltetésének az újonnan létesített m. kir. Gabona és Liszt kísérleti Állomást. Mayer földmivvelésügyi miniszter beszédében kifejtette, hogy az új intézet annál inkább is fontosabb, mivel a magyar liszt versenyképes s a mind erősebbé váló versenyt Magyarországnak állnia kell. Elérkezett az ideje annak, hogy a magyar buza és a magyar liszt védelme szempontjából tudományosan védjük meg a magunk álláspontját. Reméli, hogy a mezőgazdaság, a malom, a sütőipar és a téztaipar az intézet működését a legnagyobb harmóniában támogatja, hogy az áldott magyar földön a drága vérértékkel termelt nemzeti kincsünk megkapja ugyi itthon, mint a világpiacon méltó elismerését.

A KISPESTI HITVESGYILKOSSÁG KÉT GYANUSITOTTJÁT SZABADLÁBRA HELYEZTÉK.

Kispest, dec. 12. A hitvesgyilkosság gyanúja miatt 8 héttel ezelőtt letartóztatott Preng József napszámos és a vele közös háztartásban élő Ónodi Verát a vizsgálóbíró ma szabadlábra helyezte, minthogy sem az exhumált asszonyon végzett orvosi vizsgálat, sem az elhangzott tanuvalomások nem igazolták az ellenük felhozott vádat. Egyben elrendelték a további vizsgálat megszüntetését is.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél!
A szövetkezet a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamatot félévenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.
Legkisebb betét 1.— P.

A beteg angol király nyomban megismerte a walesi herceget, akiről nem is tudta, hogy hazahívták.

Változatlanul aggasztó továbbra is a király állapota.

Budapest, dec. 12. Londonból jelentik: A walesi herceg tegnap este 7 órakor megérkezett Londonba.

Azonnal a királyi palotába sietett, ahol a királyné fogadta és vele a király betegágyához ment. A trónörökös csak néhány percig maradt beteg atyjának szobájában, mert az orvosok kerülni akarták a beteg felizgatását. Tekintettel az általános fertőzésre, a király állapota változatlanul aggasztó.

London, dec. 12. A walesi herceg Londonba való megérkezése után még a késő éjszakai órákban a Buckingham-palotába sietett s első dolga volt, hogy atyja betegágyához menjen. A király és a trónörökös találkozásáról kiadott hivatalos jelentés szerint

György király azonnal felismerte fiát és örömmel üdvözölte, noha eddig nem is tudta, hogy fia haza fog érkezni.

A reggeli lapok megleghangú veré-cikkben üdvözlik a walesi herceget, akinek visszaérkezése mindenütt általános megkönnyebbülést keltett. A lapok hálával és köszönettel adoznak az olasz, francia és svájci kormányoknak, amelyek az érvényben levő vasuti menetrendek figyelmen kívül hagyásával lehetővé tették, hogy a walesi herceg különvontata minden más vonatot megelőzve, robogjon London felé. A herceg tudvalevően kilenc és fél nap alatt tette meg

az utat a délafrikai Dar-el-Salamból Londonba, holott rendes körülmények között ez az út huszonhárom napig tart.

London, dec. 12. Bár a király állapotáról kiadott esti jelentés kielégítőbb volt, mint remélték, mégsem tartják megnyugtatónak. A komoly aggodalom továbbra is fennáll. Minden esetre az a tény, hogy a király kimerültsége nem fokozódott és az érverés szabályos maradt, annak a jele, hogy a király szervezete erősen küzd a betegség ellen.

London, dec. 12. A király állapotáról ma reggel kiadott jelentés a következőket mondja:

A király több órán át aludt. A tegnap este megállapított kisebb javulás tovább tart. A hőmérséklet csökkent s a közérzet valamivel jobb.

London, dec. 12. György herceg a király legifjabb fia, a Bermuda szigetektől Newyorkba megy, onnan pénteken a Bengália fedélzetén tér vissza Angliába. A király az éjszakát jól töltötte.

London, dec. 12. A király egészségi állapotáról ma délután félégység kiadott jelentés, amelyet öt orvos írt alá, ezeket mondja:

A király állapotában ma délelőtt megállapított javulás tovább tart. A jobb oldali tüdőbázis körül levő gennyes folyadékot ma délelőtt csapolással eltávolították.

Pest vármegye ny. alispánja az uccán összeesett és meghalt.

Budapest, dec. 12. Szerdán este a Vörösmarty téren Fazekas Ágoston Pest-vármegye ny. alispánja hirtelen rosszul lett s ájultan rogyott össze. Néhány perc alatt kiszenvedett. Fazekas Ágoston 71 éves volt. Kezelő orvosai szerint hosszabb idő óta súlyos ütődés emésztésében szenvedett és így nem lehetetlen, hogy szívizületlenség ölte meg. A rendőrbizottság azonban levelet talált kabátja zsebében, amely az osztálya

volt vezetőjének volt címezve s így az sem lehetetlen, hogy halálát más valamilyen körülmény okozta. Fazekas Ágoston hosszú időn át volt Pestvármegye alispánja s mint ilyen régi markáns alakja volt a békebeli időeknek. Híres volt adminisztratív képességéről, valamint arról, hogy az ország első vármegyéjének közigazgatását példásan vezette és mint alispán hervadhatatlan érdemeket szerzett.

A magántisztviselők szövetségének debreceni csoportja megkezdte működését.

Felhívás a magántisztviselőknöz.

Szövetségünk helyi csoportja Arany János uccá 2. szám alatti I. emeleti saját helyiségében megkezdte intenzív társadalmi és kulturális működését. A már jelentékeny számú tagokból álló helyi csoport hivatásának azonban csak akkor fog csak méltóan és legjobban megfelelni, ha a debreceni és környékbeli magántisztviselő társadalom színe-jáva fiatal és tapasztaltabb, kezdő és vezető állásban levő tagjai egyaránt tevékeny részt vesznek a helyi csoport munkájában. Kényelmes helyiségekben az összes helybeli és fővárosi lapok, ké-

peslapok, sakk, dominó állanak a tagok rendelkezésére, saját könyvtárunkkal pedig a legkényesebb irodalmi igényeket is ki tudjuk elégíteni.

Tervbe vett továbbképző és nyelvtanfolyamainkkal, valamint a hét egy bizonyos napjain állandó esztendő, táncal egybekötött összejöveteleinkkel a helybeli magántisztviselő társadalom egyesítését akarjuk elérni. Állandó zongora bérletünk egy nívós zenekar megalakulását fogja siettetni, míg működvelő gárdánk egy kiváló volt aktív művész tagunk

vezetése mellett most van megalakulóban.

A nagy nyilvánosság bevonásával megartandó előadás-sorozataink fényes bizonyítékai lesznek annak, hogy társadalmi és kulturális viszonylatban is meg fogjuk tudni állni a helyünket. Tagjainknak nagyon jelentős alapot jelentenek a helyi csoport által nyújtott különféle kedvezmények, a jogsegély, állásközvetítés, valamint nagyon jelentős a Központ által nyújtott munkanélküli betegségi, házassági, születési és halálórási segély.

Felkérjük mindazon magántisztviselőket, kikhez személyes összeköttetésünk még nem jutottak el, szíveskedjenek mielőbbi belépésükkel a Szövetség helyi csoportjának munkájába bekapcsolódní. Klubhelyiségünk hétköznap este 6-10-ig, szombatn már délután 2 órától, vasárnap pedig egész nap a tagok rendelkezésére áll. A vezetőség hivatalos óráit este 7-9-ig vannak, amikor bármilyen ügyben szívesen áll az érdeklődők rendelkezésére. Egyben felhívjuk a munkanélküli magántisztviselőket, hogy összeírásuk végett a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége debreceni helyi csoportjának vezetősége

AZ ANGOL KORMÁNY BUKÁSÁT JÓSOlja ROTHERMERE.

Budapest, dec. 12. Londonban Rothermere lord lapjában éles támadást intézett a konzervatív kormány ellen és nyílt levélben megíjósolja a konzervatív kormány bukását és a munkáspárt uralomra jutását.

PÉTERFYY LÁSZLÓ ELŐADÁSA ERDÉLY MAI IRODALMÁRÓL CSÜTÖRTÖKÖN 6 ÓRAKOR.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon csütörtökön d. u. hat órakor Péterffy László, ref. leánygimnáziumi tanár tart előadást Erdély mai modern irodalmáról.

Az első alkalommal az erdélyi lélekről szól, amely termeli és élvezi azt az erdélyi irodalmat, amelyet nálunk a szelvényben-hosszában ismernek és olvasnak. Azután foglalkozik a mai modern erdélyi líra két nagy teremtő erejével u. m. Áprival és Remenyikkel.

Péterffy előadása keretében Nagy Margit, Ries Janka és Aradi Ilona ref. leánygimnáziumi tanulók a mai modern líra néhány szép darabját mutatják be.

A közönséget nyomtatékosan figyelemztetjük, hogy r. Kiss István egyetemi professzornak Bethlen Gáborról szóló előadása ma, csütörtökről elmarad.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimálisra szabta. A jegyek ára I., egy-egy előadásra 30 fillér. II., bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárújegy váltására jogosultak. Jegyek elővételben Springernél (Piac uccá, főposta mellett) és az előadás előtt a terem bejárata előtt kaphatók.



PALOTATOL KUNYHOIG DIANA SÓSBORSZESI

Karácsonyi ajándékok!

Hölgyek részére:

Parfümszörök nagy választékban. Manikür és fésűkazetták, szappan és parfüm kazetták, kölnivizek és parfümök, Honbigant, Guerlain, Caron, Roger s Gallet, stb. Külföldi gyártmányok minden divatlatban. Beszerelhetők a.

Korzó Drogériában,
Telefon 14.80. Piac uccá 42. sz.

ADOMÁNYOK A DÓCZY-INTZET SZEGÉNYORSU NÖVENDEKEINEK.

A Volt Iskolatársak Szövetségének vasárnap délután a Dóczy-intézet internátusában a szegénysorsu növendégek tandíj segélyezésére rendezett szeretetvendégségére a következő adományok folytak be: Természetben: Köztisztviselők: szaloncukor, mogyoró, keksz, özv. Tóth Gergelyné cukor, citrom, Hangya szövethet keksz, rum, Martinek Ferencné 1 kg. cukor, 10 citrom; Egressy Gyuláné keksz, narancs; Szele Györgyné cukor, rum; Vargha Lászlóné 1 kg. cukor; Kesztyűsné Balogh M. 2 kg. cukor, rum; dr. Sallay Lajosné 1 tál sült; Barra Gyuláné 1 tál sült; Porcsalmy Károlyné keksz; dr. Janka Dezsóné 1 torta; özv. dr. Engel Ignácné teasütemény; Engel Lászlóné 2 tál sült; Karay Sándorné 1 tál sült, 1 torta; dr. Szabó Ferencné 1 tál felvágott; Bóde Gyuláné 1 tál felvágott; Sz. Kun Béla 1 torta; Gyarmaty Istvánné 1 tál sándvits; Kozma Ferencné 1 kg. cukor; Bauchbauer Jenőné teasütemény; Mester Istvánné cukor; Dömsödy Ferencné 2 tál sült; Lederer Miksáné 1 torta; özv. dr. Ballay Béláné 1 tál mignon; dr. Kényi Andrásné 1 tál teasütemény; Lévy Lajosné 1 tál teasütemény; Piskay Árpádné 1 tál mignon; Biró Marcellné 1 torta; H. Kiss Józsefné 1 tál tészta; dr. Magyar Simónné 1 torta; dr. Árvay Béláné 1 doboz teasütemény; Böszörményi Pálné 6 citrom, 1 kg. cukor, 1 tál tészta; dr. Juhász Nagy Sándorné 1 tál sült; Uray Sándorné 1 tál tészta; Mike Jánosné 1 tál sült; Máté Miklósné 2 üveg bor; dr. Hajnal Dezsóné teasütemény; Simon Miklósné 1 torta; Géresi Erzsike 1 tál sütemény; dr. Darkó Jenőné 1 tál sült, teasütemény; Veréb Lajosné 1 tál sült; dr. Tervey Tamásné 1 tál sült, dr. Rácz Lajosné 2 kg. kockacukor, 4 citrom; özv. Pásztor Ignácné 1 tál sült; özv. Kovács Józsefné 1 tál tészta; dr. Varga Lajosné 1 tál tészta; özv. Jost Ferencné 1 torta; Balogh Istvánné 1 torta, 1 tál sült; Galambos cukrászda 1 torta; br. Györfy Miklósné 1 tál sült; dr. Nagy Jánosné 1 torta; Mozsai Béláné 1 tál tészta; Konez Aurélné 1 tál felvágott; Rácz Erzsike 1 tál felvágott; dr. Görgey Mártonné 1 üveg rum, 1 tál mignon; dr. Frich Józsefné 1 tál sült; dr. Földessy Imréné 1 torta; dr. Vekerdy Béláné 1 tál felvágott; Tóth Árpádné 1 tál felvágott; dr. Szabó Mihályné 1 tál felvágott; dr. Vásáry Istvánné 1 tál tészta; Vásáry Andrásné 1 tál sült. — Pénzben: Dr. Miszti Károlyné 5 P; Buray Sándorné 5 P; Dalmy Józsefné 5 P; Tomesányi N.-né 2 P; dr. Radó Endréné 2 P; özv. Hajduné 3 P; Kardos Gyuláné 5 P; Jakucs Istvánné 10 P; Nagy Ida 3 P; dr. Magoss Györgyné 4 P; Kardos Géziáné 4 P; özv. Kardos Géziáné 2 P; Kardos Zoltánné 2 P; dr. Kardos Endréné 5 P; Tóth Aurélné 5 P; özv. Tóty Istvánné 3 P; dr. Borzsovay 5 P; Szeremley Béláné 5 P; Kolozsvári Juliska 1 P; Futó Andrásné 1 P; N. N. 2 P; Kokay Lajosné 3 P; Németh Lajosné 2 P; Böhm Ferencné 1 P; Sánasyné 2 P; Mentze Henrik 2 P; Gyermekek áruház 1 P; Vidoni Jánosné 5 P; N. N. 5 P; csatári Szücs Bertalanné 5 P; Veszprémy Barnéné 5 P; N. N. 2 P; Morvay Róbertné 5 P; dr. Budaházy Bruchner Ernőné 5 P összesen 122 P. Jegyekből 118, adomány 122, összesen 240 P. Kiadás 570 P, tiszta jövedelem 234 P 30 f. Együtt a tagok szíves figyelmébe ajánljuk a hátralékos 2 évi tandíj — 4 P — befizetését és jelentjük, hogy ennek beszedésére megbízottunkat már kiküldöttük: Vásáry Kata, dr. Vekerdy Béláné, br. Györfy Miklósné.

Tekintse meg

NAGY JÁNOS ezüst éremmel kitüntetett szép vasárú kirakatait a Csapó uccai fordulóban.

December 20-ika körül megy karácsonyi szünetre a Ház.

Holnap befejezik a házszabályre vizió általános vitáját.

Budapest, dec. 12. Értesítésünk szerint a Ház december 20-ika körül szünetre megy. Az új ülészakban nagy fontosságú gazdasági és közgazdasági javaslatok foglalkoztatják majd a Házat, amelyek bizottsági előkészítése már megtörtént. Egyes törvényjavaslatok benyújtási időpontját maga

a miniszterelnök fogja meghatározni. Politikai körökben holnapra várják a házszabályrevízió általános vitájának befejezését. Remélik, hogy a jövőhét közepe felé befejezik a részletes vitát is, amely után bezárják az ülészakot.

Összeesküvés Amerika új elnöke ellen.

Buenos Airesben a csütörtökön odaérkező Hoover vonatát fel akarták robbantani.

Buenos Aires, dec. 12. A rendőrség közli, hogy egy Hoover elleni összeesküvést fedezett fel. A rendőrség a részleteket nem hozta nyilvánosságra, hogy elkerülje a felesleges izgalomkeltést.

Buenos Aires, dec. 12. Irigoyen elnök nyilatkozatot tesz köze, amely szerint a rendőrség titkos nyomozása arra vezetett, hogy az Estomba ucca egyik házában

négy kézigrántót, két aknavető bombát nagyobb mennyiségű dina-

mitot, revolvereket önműködő pisztolyokat és löszert találtak.

A rendőrség közli továbbá, hogy a házkutatás alkalmával megtalálta a vasutvonalak kidolgozott tervét s azt hiszi, hogy az összeesküvők közvetlenül Hoover megérkezése előtt, akit csütörtökön délutánra várnak, bombát akartak elhelyezni a sínekben. Két fiatalembert letartóztattak.

Közli továbbá, hogy 1500 gárdistát vezényeltek ki, hogy külön szolgálatot teljesítsen Hoover biztonsága érdekében.

A Margit köruton beomlott egy ház.

Budapest, dec. 12. Ma délután a Margit köruton egy földszines háznak egy új épülő bérpalotának felé eső oldalfalai óriási robajjal bedőltek és maguk után rántották a tetőzetet is. Az azonnal megérkezett mentők megkezdtek a romok eltakarítását. Szerencsére az új épületen dolgozó munkások figyel-

meztették a földszintes ház lakóit, hogy hagyják el lakásaikat, mert a fal megrepedt és így a beomlásnak emberáldozata nincs, azonban 3 lakás teljes butorzata tönkrement. Hatósági intézkedésre a földszintes ház többi lakóit is kilakoltatták.

Négy új természettudományi tanszék a debreceni egyetemen.

Mint ismeretes, az egyetemi Tanács legutóbbi mozgalmat indított a matematika — természettudományi tanszék szervezése érdekében. Az egyetem rectora által elkészített memorandumot az egyetem az egyházkerület és a város képviselőiből szervezett deputáció vitte volna fel úgy a miniszterelnökhöz, mint a kultuszminiszter és pénzügyminiszterhez. A miniszterelnök közbenjárására azonban a tanszék betöltése tekintetében örvendetes eseményről számolhatunk be, — amennyiben a napokban megérkezett az egyetem rectorához a kultuszminiszter leirata, mely szerint még az 1928—29. tanév II. félévében valóra válik az egyetem s ezzel együtt úgy Debrecen város, mint a Tiszántul óhajtatása: négy

mathematika-természettudományi tanszék és pedig a növénytan, állattani, ásvány- és földtani, végül a matematikai tanszék mielőbb betölthető. E négy tanszék közül kettőt a kultuszminiszter adott tárcéja körében elért bizonyos megtakarításokból, két tőnek a fedezetét pedig a miniszterelnök közölte ki a kultuszbudget javára.

Ezeket a tárgyakat eddig a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar kebelében szakelődök adták elő s most már egészen bizonyos, hogy ezen tanszékekre mielőbb 4 egyetemi sz. rk. tanár kerül kinevezésre.

Igy a debreceni egyetemen most már teljes természettudományi oktatás folyik, amint ezt az egyetem felállításáról szóló: 1912. évi XXXVI.

Hasznos ajándékok Karácsonyra!

ZSEBKENDŐ, HARISNYA, TIZMÉTERES VÉG VÁSZNAK, MAGÁNOS FEHÉRNEMŰEK, ASZTALNEMŰEK, ÁGYNEMŰEK, valamint minden maradék Karácsonyig rendkívüli leszállított áron **KARDOS LÁSZLÓ-nál** Debrecen, Kossuth u. 9. Alapítási év: 1831. Hitelközvetítő ügynökség kötelékébe nem tartozunk. — Hiteligényléseket csakis közvetlenül magunk intézünk.

SPIRA és BEREGI

Piao ucca 45. szám. Felhívjuk az igen tisztelt vásárlóközönség figyelmét kiválóan finom angol és francia

uridivat különlegeségeinkre, melyek karácsonyi ajándéknak

a legalkalmasabbak. E célból rendkívüli leszállított árban több száz darab nyakkendő árát mélyen leszállítottuk.

Angol házianabát külön egességek. Valódi angol

Anderson oxford ingek mérték után

22.— P.

... is kontemplálta, amikor a jelenlegi négy fakultás helyett öt fakultással bíró egyetem létesítéséről gondolt. Azonban a most betöltésre kerülő tanszékek nem mint külön mennyiségű természettudományi kar szerepelnek, hanem a kinevezendő professzorok a bölcsészeti kar kebelébe fognak tartozni.

TIZENHATEZER PENGŐ KÁRTÉRÍTÉS EGY HIRLAPI CIKK MIATT.

Budapest, dec. 12. A tábla ma hozott ítéletet abban a polgári perben, amelyet Benár Ágoston a Társadalombiztosító Intézet főorvosa indított az Est lapok ellen. A tábla erkölcsi kár címén 12 ezer pengőt, vagyoni kártérítés címen 4 ezer pengőt ítél meg Benár Ágoston részére, mert az indokolás szerint el kell fogadni, hogy az Est-ben megjelent cikkek kedvezőtlenül befolyásolták Benár orvosi praxisát.

ESKÜVŐJE UTAN PÁR ÓRAVAL MARÓLUGGAL MEGMÉRGEZTE MAGÁT EGY LEÁNY.

A közeli Derecskén a napokban megdöbbentő öngyilkosság történt. Hegedüs Juliska 17 éves leány maróluggal öngyilkosságot követett el. Az életunt fiatal leány öngyilkossága előtt pár órával kelt egybe az anyakönyvi hivatalban Komlósi Lajosnál, s mikor az esketés után hazamentek, akkor vette be a mérget.

A fiatal leányt a gyilkos mérge pár óra alatt megölte. A vizsgálat eddig még nem tudta kideríteni, hogy Hegedüs Juliska miért követte el az öngyilkosságot.

Angolban télen is raponta csapolba



BAKSÖR

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás. Az időjárásban egyelőre változás nem várható.

R. Kiss István egyetemi professzor előadása Bethlen Gáborról. R. Kiss egyetemi professzornak mára, december 13-ára hirdetett előadása, amelyben Bethlen Gábor, Erdély nagy fejedelmének alakját rajzolja meg, a professzor gyengélkedése miatt meghatározandó időben tartatik meg.

Bihari előadás a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Vasárnap este 8 órakor a városi zeneiskola dísztermében Szücs Gergely, zeneiskolai tanár vezetése mellett Bihari zeneműveket mutatnak be. Jegyek 1 pengőért (ülő), 50 fillér (álló) kaphatók Springernél (főposta mellett) a városi zeneiskola titkári hivatalában és az előadás előtt a pénztárnál.

Karácsonyi ünnepély a—katholikus elemi iskolában. A róm. kath. elemi iskola szivgárdistái december 16-án, d. u. 5 órakor a gimnázium dísztermében karácsonyi ünnepélyt rendeznek a következő műsorral: 1. Induló. Éneklék a gárdisták. 2. Megnyitó. Tartja: Dr. Rózsa Jenő, gárdavezető. 3. Kis magyarok imája. Szavalja: Kukucs Olga III. oszt. tan. 4. a) Cigainer Kommer, b) Aveave. Hegedűn játsza Kovács Károly IV. B. o. t. Zongorán kísér: Piribauer Aranka atnitónó. 5. Jézus magyar földön. Szavalja: Bara István IV. A) o. t. 6. Betlehemi baktér. Irta Pap bácsi. Szereplők. Szűz Mária Tetter Margit, Szent József Csernus J. Angyal Villás I. Illés, baktér Kirbucz J. Pásztor gazda Filigár M. Tamás öreg pásztor Dubraosky E., Gyurka pásztorfia Lahovics O. Andris és Miska pásztorfiák Szegedi L. és Polgári I., Böske, a gazda leánya Fehérvári A., Katica, Gyurka huga Bakoss L., Veronika, Illés leánya Balogh B., Janesi, gazda fia Piribauer A., Barabás, Simon utonállók Szabó K. és Lechner P. 7. Csillag fényes... Éneklék a gárdisták. Hely-árak: I. medü hely 1 pengő, II. rendű hely 50, állóhely 20. fill.

A hölgyek legjobban örülnek, ha szép, csinos ruhákat kapnak. Amilyen nagy örömet szerznek olyan kevésbe kerülnek Labortfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divat szalonjában, Rákóczi ucca 41., — a szebbnél-szebb karácsonyra készülő elegáns toalettek. Szabás-varrás tanítás. Jelmezruhák kikészítése. — Menekülteknek, tisztviselőknek árendmény, részleffizetéses.

Legszebb karácsonyi ajándék egy művészi arckép Nemethy-től, Szent-Anna u. 11.

Helyesen eselkszik, ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac u. 79.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia
Simonffy u. 1. alatti
kirakatait!

Csalás gyanuja miatt letartóztatták a debreceni Geiger cég balmazújvárosi gabonabevásárlóját.

Állítólag magasabb összegre állította ki több balmazújvárosi birtokos váltóját.

A balmazújvárosi csendőrséghez a napokban több feljelentés érkezett Ornstein Miklós terményügynök ellen, aki Geiger Simon debreceni termény nagykereskedő balmazújvárosi megbízottja és bevásárlója volt.

Orstein ellen ugyanis az a gyanu merült fel, hogy azokat a balmazújvárosi birtokosokat, akiktől a Geiger cég részére terményeket vásárolt, vagy akiknek gabonát adott el, több ezer pengővel megkárosította.

A vád szerint a terményüzletek lebonyolításánál üres váltókat íratott alá a felekkel, amelyeket ő nagyobb összegre töltött ki, mint amilyen összegekről a termény kötelevek szóltak. Ezeket a váltókat aztán állítólag benyújtotta a

Geiger céghez s így le is számították azokat.

A balmazújvárosi terményügynök ellen a csendőrségnél ötvennél több gazda tett feljelentést. A meggyőződésük szerint károsodtak legnagyobb része kisbirtokos, akiket nagyon érzékenyen érintett az anyagi veszteség.

A feljelentések alapján a balmazújvárosi csendőrség letartóztatta Ornstein Miklóst és Debrecenben áttették az ügyészségnek. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Ornsteint az állítólagos csalásokra vonatkozólag. Kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte. Védője dr. Aczél Jenő az előzetes letartóztatás ellen felfelnyomással élt a törvényszék vádtanácsához.

— Joga van-e a vádlottnak az „ur” megszólításhoz? Berlinből jelentik: August Beer kereskedősegéd csalás miatt állott a bíróság előtt. A tárgyalás során az elnök csak így szólította: vádlott.

— Tiltakozom az ellen, — tört ki végül Beer — hogy az elnök ur engem egyszerűen vádlottnak szólítson. Vagy mondja nekem Beer ur, vagy vádlott ur.

Az elnök erre azt válaszolta, hogy ő nem köteles urazni az előtte álló vádlottnak.

— Akkor én elfogultsági kifogással élek, — replikázott a kereskedősegéd — mert egy olyan bíró, aki lenézi a vádlottakat, nem lehet elfogulatlan.

Ezzel az elfogultsági kifogással most foglalkozott a legfőbb bírodalmi törvényszék.

— El kellett utasítani az elfogultsági kifogást — hangzott a legfőbb bíróság határozata, — mert abból, hogy a tárgyalási elnök nem urazta a vádlottat, még nem lehet arra következtetni, hogy elfogult lenne vele szemben. Más képen állott volna a dolog, ha a tárgyalási elnök a többi vádlottat urazta volna s csak épen August Beert szólította volna egyszerűen vádlottnak. Ebben az esetben igenis meg lehetett volna állapítani az elfogultságot.

Karácsonyra legizlésebb csokrok, kosarak, cserepes virágok legolesőbb. „Rózsa” virágcsarnok, Kossuth ucca 2. sz.

Gazdák és földbirtokosok

a trágyázáshoz használnak Fekai kompost trágyát, legjobb, legolesőbb, más műtrágyát hozzáadni nem kell és óriási termés többletet hoz. — Hatása négy évre terjed!

Debreceni Trágyagyár R.-T.

SZENT ANNA UCCA 64.

TELEFONSZÁM: 6-29.

Humor a gondok között

Az egyetemi tanár kérde a doktorjelölttől:

— Na, jelölt ur, milyen tanulságot vonhaunk le a szegény Forgács Anna esetéből?

— Azt a tanulságot, hogy az ember élete akkor a legbizonytalanabb, amikor be van biztosítva.

A JESZENSZKY-FÉLE RÁGALMAZÁSI PER A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT.

A debreceni törvényszék tegnap kezdte meg Jeszenszky Béla ny. mártírszálló főszolgabíró rágalmazási bűnügyének a tárgyalását. Jeszenszky ugyanis a múlt évi debreceni részleges városatyá választások idején a maga igazolására az egyik helyi lapban cikket tett közzé, amelyben súlyos vádakkal illette Péchy László csnuka-szatmármegyei főispánt.

A debreceni törvényszék a tényállításokra vonatkozólag elrendelte a valódiság bizonyítását. A bíróság tegnap megkezdte a megidézett tanúk kihallgatását. Elsőnek Péchy László főispánt hallgatták ki, aki részletes vallomást tett a bűnügy egész anyagára vonatkozólag. A tárgyalást ma folytatják.

A hadiárva karácsonyi segélyezése. A Hadrőv mozgalmat indított 230 hadviselt árvájának a karácsony szent ünnepé alkalmából ruhával való ellátására. A nemes akció érdekében a Hadrőv vezetősége kéri a közönséget, hogy pénz adományaikkal támogassák a segélyakciót. Adományokat a Városháza épületében levő Medvicsné féle trafikban lehet beadni s az adományokat lapunk is nyugtázní fogja.

Üzletszerzők felvételnek. Akik szorgalmasan óhajtanak bevezetett üzemenél üzletszerzéssel foglalkozni, adják be ajánlatukat személyesen a kiadóhivatalba, Kossuth ucca 3. szám., első emelet.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

KONYAK, LIKÖR, BOR

legnagyobb
választékban
legelőnyösebben:

Pálffynál, Kossuth ucca 7.

szerezhető be.
TELEFON:
16-94. szám.

IZLETES EBÉDEK ÉS VACSORÁK HORVÁTH GÁBOR

HUS ÉS VÁLASZTÉKOS FELVÁGOTTAIBÓL készíthetők el.

TELEFON: 6-78. CSONT levesnek 20 fillértől kezdődőleg kapható.

Fióküzlet: CSAPÓ UCCA 93. SZ.

KÖNYVES VEVŐKET ELFOGADOK!

RENDŐRI GYERMEKVÉDELMI SZÖVETSÉG HANGVERSENYE.

Mint már jeleztük vasárnap, 16-án, délelőtt 11 órai kezdettel a Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hangversenyén Medek Anna, Kernács István, Gergus Dániel, Gonda István -s Kernács Pál hegedűművész működnek közre.

Kernács Pál hegedűművész azok közé tartozik, kik fiatalok dacára egész európai turnéjuk alkalmával a napisajtó zenekritikusai első közbe helyezték. Hogy mennyire helyes ez a megállapítás bizonyítja azt is, hogy már az Egyesült Államok pensylvániai zeneművészeti főiskolájának hegedűtanszékére kapott meghívást, melyet csupán a már lekötött Olaszországi és Angliai turnéja miatt csak a jövő évben foglalhat el. Rövid magyarországi tartózkodása alatt engedve felkérésnek s művészetét a jótékony cél szolgálatába állítva, szintén közreműködik a Rendőri Gyermekvédelmi Szövetség hangversenyén.

A jótékony célú és művészi nivóju hangverseny védnökei: Baltazár Dezső dr. ref. püspök, felsőházi tag, Hadházy Zsigmond dr. főispán, Pákozdy Sándor alispán és Vásáry István dr. polgármester.

Halálra forrázta magát egy kisgyermek.) Gyuláról jelentik: A békésmegyei Nagyszénáson Tomja Mihály két éves kisgyermek a multkor a forró vízzel telt fazékba esett. Mire ráakadtak, olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy tizenegy napi szenvedés után meghalt. Megindították a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a kisgyermek haláláért.

Karácsonyi vásár az Alföldi Vállalatnál november 20-tól: gramofonok, lemezek 10 %. Motorkerékpárok, kerékpárok, varrógépe 7 százalékos. Primus gyorsfűzők, kávé pörkölő, kályhák lámpák 5 százalékos engedménnyel. Király u. 5.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvénycárság Debrecen, Piac uca 79.

Hatezer pengő értékű árut loptak el a betörők Márton Gyula Piac uccai divatüzletéből.

A betörőket keresi a rendőrség.

Keddről szerdára virradó éjszaka vakmerő betörést követtek el a Piac uccán. Eddig még ismeretlen tettesek felfeszítették a Márton Gyula féle divatáru cégnek a Simonffy és Piac ucca sarkán levő üzlethelyiségét és onnan mintegy 6 ezer pengő értékű férfi és női divatáru vittek el.

A tettesek az udvar felől hatoltak be az üzletbe, mert így aránylag könnyen hozzá tudtak férni az üzlet árukkal jól felszerelt raktárához.

Az üzlet tulajdonosa a vakmerő betörést reggel, üzletnyitáskor vette ész-

Lokomobil és cséplőgép kezelő tanfolyam. Az érdekeltek tudomására hozza a kereskedelmi és iparkamara, hogy a debreceni m. kir. áll. fa- és fémipari szakiskola igazgatósága 1929 január hó 4-én lokomobil és cséplőgép kezelői tanfolyamot nyit. Felvehető mindenki, aki 18 életévét betöltötte és írni, olvasni tud. A tanfolyam tartama 12 hét, előadások hetenként háromszor: hétfőn, szerdán, pénteken délután 6-8-ig tartanak. Tandíj 29.80 pengő, vizsgadíj 16.20 pengő. Beiratkozni lehet a délutáni órákban az igazgatóságnál: Debrecen, Széchenyi ut 2.

A debreceni Orvosegyesület f. hó 13-án, d. u. 6 órakor tartja II. rendes évről közgyűlést a Belklinika tantermében.

Hentesmesterek figyelmébe! A hentes szakosztály e hó 15-én, szombaton este fél 8 órakor az Ipartestület tanács-termében ülést tart. Tárgy: vasárnapi általános munkaszünet és több, igen fontos ügy. Miután a tárgyalásra kerülő ügy minden tagot közelről érint, feltétlen és pontos megjelentést kér a szakosztály Elnöksége.

re. Azonnal a rendőrség tudomására hozták a betörést, ahol meg is indították a nyomozást. Az üzletben a legteljesebb rendet találták. Csak az udvar felőli ajtó volt felfeszítve. A raktárból hozzáteljesítőleg megállapítás szerint 6 ezer pengő értékű férfi- és női ruházati cikk hiányzik.

A vakmerő betörők elég ügyesen követték el tettüket, mert semmi olyan bűnjelt nem hagytak hátra, amelyen a nyomozás elindulhatott volna. De így is remélhető, hogy pár napon belül hurokra kerülnek a betörők.

Hitvesgyilkosságért két és fél évi fegyházra ítélték egy kecskeméti fiatalasszonyt. Kecskemétről jelentik: A büntetőtörvényszék Hausinger-tanácsa tegnapi vonta felelősségre Varga Vincéné jakabszállási asszonyt, akít az ügyesség házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetvével vádoit. — Varga Vincéné évek óta rosszul élt a férjével. Férje minden pénzt elvitt. A feleségét és apró gyermekeit állandóan verte, úgy hogy sokszor a szomszédoknak kellett kezéből kimenteni az asszonyt és a gyermekeket. Az asszony tudta nélkül szántóföldjük legnagyobb részét eladta. Szeptember 16-án, a gyilkosság napján is részegen tért haza. A mikor elaludt, az asszony egykeveással addig ütötte fejét, amíg meg nem halt. A mai tárgyaláson több tanut hallgatott ki a bíróság. A tanúk igazolták Varga Vincénének azt az állítását, hogy férje őt és gyermekeit mindig bántalmazta és hogy minden pénzét elvitt. Még a

meggyilkolt gazdaember édesapja is durva, iszákos embernek mondotta a bíróság előtt fiát. A bíróság enyhítő körülmények figyelembevételével két és fél évi fegyházbüntetésre ítélte a férjgyilkos asszonyt.

Képes és meséskönyvek, karácsonyfadiszkek, szentképek, festmények, karácsonyra alkalmas ajándéktárgyak legnagyobb választékban Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga u. sarok.

Motorkerékpárokat, kerékpárokat, gramofonokat, varrógépeket elismerten és legolcsóbban javít Lakatos Alföldi Vállalat címén, Király u. 5. Hó és sárcipő szakszerű javítása.

Karácsonyfadiszkek, „Thuringiai” karácsonyfadiszgyár közvetlen behozatala, eladás viszonteladók részére is, képeskönyvek 40 fillértől, meséskönyvek képekkel, kötve, aranynyomással 1 pengő SPRINGER papír, könyv-, fotoszaküzletében.

AZ ÓRULT ASSZONY SZÖRNYŰ ANYAGYILKOSSÁGA.

Prága, dec. 12. Warnsdorf környékén egy kis helyiségben Elstner Mária 41 éves özvegyasszony, aki együtt őt 84 éves anyjával, megőrült és szörnyű módon ölte meg a magával tehetetlen öregasszonyt. Mikor észrevették a szomszédok a véres tettet, a gyilkos asszony a holttest mellett térdelve imádkozott. Az első tekintetre látszott, hogy megőrült. Váltig azt mondta, hogy rajongással szerette anyját és isteni sugallat parancsolt, hogy megölje őt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az öregasszonyt a leánya előbb megfojtotta, aztán több késszurást ejtett a mellén s végül kiharapta a nyelvét. Az örült gyilkos is így mondta el a vérengzést.

SALAMANDER

BÁMULATOS OLCSÓ KARÁCSONYI CIPŐVÁSÁRA MEGKEZDŐDÖTT!

Női divatcipők egyes párok	P 12.-	Házi cipők teveszőr bőrszegéllyel	P 5.20
Női sárcipő valódi orosz	P 5.—	Melton csattos meleg béléssel	„ 14.—
Divatcipő minden színben	„ 10.50	Melton divatpapucs ajándéknak	„ 8.50
Gyermekcipők csakis varrott	„ 10.50-től		
Férfi cipők egyes párok	„ 18.-		
Női magas és félcipők egyes párok	„ 19.-		
Női lack estélyi cipők divatszabásban	„ 22.-		

Siessen, mert készletünk rohamosan fogy.

SALAMANDER

Debrecen, Ferenc József ut 22-24.

Színház.**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Csütörtök d. u. 3-kor Tatárjárás. — Zóna-előadás.

Csütörtök este D) bérlet Mary Dugan bűnpöre.

Péntek este fél 9 órai kezdettel: A gólya. Csak felnőtteknek.

Szombat fél 9-kor bérletszünetben A gólya. Másodszer.

Vasárnap d. u. fél 4-kor A vasgyáros. Mérsékelt árak.

Vasárnap este fél 9-kor bérletszünetben A gólya. Csak felnőtteknek.

Tatárjárás ma délután 3 órakor olesó zóna-előadás keretében. — Timár Ila, Unger, Tihanyi Jutka, Ferenczy Marien, Tamás, Sugár és Misoga a Tatárjárás ma délutáni előadásán ragyogó szerepekben lépnek fel!

20 filléres karzati állótól 1 P 60 f-es támlásszékekig mindenféle jegyek kaphatók a Tatárjárás mai délutáni előadására. Pontban 3 órakor kezdődik a Tatárjárás mai délutáni remek előadása.

Ma délután 3-kor olesó zóna-előadásul Tatárjárás.

Ma, csütörtökön D) bérletben utoljára a nagy sikert aratott Mary Dugan bűnpöre kerül színre a bemutató összes híváló szereplőivel. A színház igazgatósága tisztelettel kéri a színházlátogatókat, szíveskedjenek helyeiket fél 8 előtt okvetlenül elfoglalni, mivel az előadás felhúzott függöny mellett pontosan megkezdődik. A harmadfél órán át tartó izgalmas törvényszéki tárgyalás menete teljesen lebilincseli a hallgatóság figyelmét. — Jegyváltás 10—1 és 5—7 óráig!

Holnap este kivételesen fél 9 órai kezdettel: A gólya című amerikai pikáns bohózat kerül színre, kizárólag felnőttek részére!

A gólya főszereplői: Csapó Mária, Feleky Klári, Szentgyörgyi Mária, Lázár Tihamér, László Gyula és Szigeti Jenő.

A gólya pénteken, szombaton és vasárnap este fél 9 órakor.

A gólya mulattató, frappáns, kedves. Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Vasgyáros, Halasi Mariska és Thuróczy Gyula főszereplésével.

Halasi Mariska játssza Clairret vasárnap délután a Vasgyáros-ban!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**Szerda—csütörtök:****VIGSZÍNHÁZ**

Szerdától!

Szerdától!

Világhíri!

Meyer Főrtör világhíri színművének változata! Főszerepben: **Bamon Novarro és Norma Shearer.**

D I A K É L E T.

Egy boldog diákkor története 10 felvonásban.

Allatkert a mellényzsebben, bohózat.

APOLLO**Világatrakció!****ÖNAGYSÁGA AZ ÚGYVEDEM.**

Vigjáték 10 felvonásban.

Főszereplők: **Carmen Boni és Georg Alexander.**

Megelőzi:

AZ ARANYKERÉK VERSENY.

(A 15.)

Izgalmas autóverseny története 7 felvonásban. Főszerepben: **Douglas Fairbanks jr.**

Péntektől!

Péntektől!

HUSZARCSIN.

Dina Gralla és Werner Pattschauval.

URANIA

Szombat—vasárnap:

AMIKOR A FÉRJ SZALMA...

Syd Chaplin a főszerepben.

ÜRDÜG A NYEREGBEN.

Főszerepben: **Ken Maynard.**

Előadások kezdete hétköznap: 6 és 8 órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Az Apolló mozgó szenzációs ujdonsága a „Huszárcsin”.

Bemutatóra kerül pénteken, szombaton és vasárnap. — Vidám történet a régi katonacéltől 9 felvonásban. —

Rendezte: Max Neufeld. Irta: Jaques Bachrach. — Feliratok: Fodor Sándor. Főszereplők: Albert Paulig, Dina Gralla, Werner Pattschau és Carmen Cartellieri. Hartstein tábornok, miután hervadtalan katonai érdemei elismerésül a legmagasabb kitüntetések is megkapták, — nyugalomab vonult, hogy minden idejét a császári opera ügyeinek szentelje. Az opera balletkarában táncol a kis Mici Huber, akinek parányi tehetségét sikeresen pótolta óriási ambíciója. Egy alkalommal Mici későn kel fel és amidőn az uccára ér, megpillant egy fogatot, amelyet Hartstein intendáns ur hajjt. Mici nem ismeri fel az intendáns és kedves közvetlenséggel megkéri, hogy vigye el őt az operába. Hartstein gyanútlanul teljesíti a kérést, ugyanis ő sem gyanítja, hogy Mici a balletkarban táncol.

Ennek a véletlen körülménynek következményei lesznek. Az Operabáz környékén mindenki abban a szent nyugodtságban van, hogy Hartstein nyugodt szálak fűzik Micihez. A balletmestertől az igazgatósáig mindenki feltűnő kedvességgel bánt Micivel, aki nem érti a nagy változást és azt hiszi, hogy ez a nagyfordulat tisztára annak a körülménynek tudható be, hogy végre méltányolni kezdik a tehetségét.

De ugyanilyen furcsa változást tapasztal az intendáns ur is. Folyton Huber kisasszonyt diésérik előtte, sőt a balletmester közli vele, hogy Micire osztotta a Sylvia szerepét. Amikor végül megtudja, hogy vele és Micivel

kapcsolatosan milyen téves hírek keltek szárnyra, — felháborodva kijelenti, hogy soha életében nem is látta Micit.

A direktió rettentően szégyenli a blamázt és elhatározza, hogy Huber Mici kisasszonyt sürgősen menesztik. Erre azonban nem kerül sor, mert az intendáns ur időközben megismerkedik Micivel és el van tőle ragadtatva. Most már ő sajnálja a legjobban, hogy a nerek nem felelnek meg a valóságnak, viszont minden igyekezetével azon van, hogy a pletykából — igazság legyen. E célból heves ostrom alá veszi a lányt.

Néhány nap múlva Hartstein tábornokot Prossnitzba rendelik. Az elutazás előtt Hartstein megkéri a parancsörtszjtét, Höllenberg főhadnagyot, hogy beszélje rá Micit arra, hogy utazzék utána. Azt nem sejtí a tábornok, hogy Höllenberg szerelmes Micibe és a leány is szereti őt.

Rövid idő múlva Prossnitzban találkozik az egész társaság. Prossnitzban hadgyakorlat van és az egyik hadtest parancsnokságát Hartsteinra bízták. — Éjnek idején Hartstein meglátogatja Micit, azonban Höllenberg résen van és a kritikus pillanatban riadót fuvat. A radó felbőszíti Hartstein alvó katonáit, akiknek az utolsó pillanatban sikerül elhárítani az ellenségnek egy veszedelmes támadását. Hartstein ismételtén kitüntetik és ő így találja meg Höllenberg ügyes belevakozását, hogy elősegíti a fiatalok házasságát.

A FÜGGÖNY MÖGÖTT.**Apróságok a kulisszák világából.**

Timár Ila, kit joggal nevezhetünk a színház csalóányának, a legbájosabb, legaranyosabb nők egyike. Amilyen örömmel látják mindenkor a színpadon, éppen olyan szeretettel veszik körül társaságban is. Akinek alkalmá volt a művésznővel elbeszélgetni, az már az első percben megállapíthatta, hogy kevés olyan megnyerő modoru, minden affektáltságtól mentes természetes bájjal és kedvességgel megáldott nő van, mint a mi Timár Ilánk. A művésznő részt vett a „Régi nyár” jubiláris előadását követő társasvacsorán férjével, Terényi Gedeonnal, aki a vacsora alatt felesége mellett foglalt helyet. Velük szemben egy másik társaság, a művésznő pártatlan kedvessége, ritka figyelmeségének hatása alatt hamar belemelegedett a társalgásba és a legrövidebb idő alatt egészen bizalmas lett a barátkozás.

A művésznő egyik régi ismerőse távolról szemlélte, hogy milyen jó hangulat uralkodik az aranyos Ilácska körül és amikor észrevette, hogy a művésznő férje elhagyta helyét, hogy ismerőseit üdvözölje, odaosont és szólanul lélt a férj helyére. A művésznő éppen javában társalgott szomszédjával, a változást nem vette észre, majd amikor megfordult, így adott kifejezést meglepetésének: — Ejnye Gidám, de összemertél. A társalgás jó hangulatban folyik tovább

és Timár Ila elbeszéli, hogy néhány nap óta új foglalkozása van, főz. A legkomolyabban háziasszonykodik, mert szeretné, hogy uracska minden tekintetben jól legyen ellátva. Terényi ezen beszélgetések közepette visszatér helyére s amikor meghallotta, miről van szó, ezeket mondja: — Bizony az Ilácska kitünően főz. Tegnap volt a nagy bemutatókozás, de még ma is rosszul vagyok tőle!

Kisült aztán, hogy Terényi csak tréfált s azért lett rosszul, mert nagyon sokat evett abból a sok jóból, amellyel a művésznő férjét meglepte.

A színház egész prózai személyzete nagyban készülődött a „Mary Dugan” első próbájára. Zsibongott is a színpad a sok résztvevőtől. A darab érdekessége, hogy Kardoss igazgató rendezte. Csünetnek — a direktor megjelenik: — Szervuszatok gyerekek! Köszönöm barátságosan a személyzetet. Ebben a percben elhallgat a zsibongás, a személyzet elfoglalja helyét.

— Fiam te itt ülsz — mondja Kardoss igazgató, te így próbálj beszélni, szól a másokhoz, ne-ne azt a hangot intí a harmadikat és már fel is ugrik az asztal mellől és mutatja, hogy akarta ő ezt az alakot a darabban. Egy szava, egy mozdulata elindítja a szerepöt — egy gesztusa teljesen kiformalja az

alakot. És mindezt nyugodtan, csöndes hangon mondja, kiterjedvén ám mindenre figyelme. Megszólal az egyik színész, aki egyébként most új tag.

— En ilyet nem láttam. Ez a direktor egy csoda lény. Hát ez mindent ilyen kiváló. Mint igazgató nagyszerű, mint színész — nagyművész, most meg, mint rendező látom elsőrangú! Hát mindent tud ez az ember?

— Mindent tud — feleli egy folytonos és gyógyíthatatlan pénzzavarban szenvedő színész. Kérj csak tőle előleget, majd meglátod, hogy milyen téovázó, tapogatózó és eredménytelen alakítást fog produkálni.

Sugár Misi a „Mary Dugan”-ban egy szerencsén boyt alakít. A napokban a kávéházi asztal mellett szó került arról, hogy régebben az ilyen szerepű ügynevezett mosdó pénzt kapott, mert bizony annak a sok fekete festéknek a lemosása nem kis munkát ad. Az egyik színész megjegyzi, hogy bizony rájuk férne most is egy ilyen kis mellékkereset. A társaság egyik tagja ezek után így biztatja Sugár Misit:

— Meglátja Misike, a diri magától sem fog megfélekedezni!

— Hogy-hogy? — kérdi Sugár.

— Hát ugy, válaszol az illető, hogy küld majd egy darab illatos szappant, ezzel aztán jól meg tud mosakodni!

ADOMÁNYOK A PATRONÁZS EGYESÜLET KARÁCSONYI GYERMEK-FELRUHÁZÁSI AKCIÓJÁRA.

Az árva és szegénysorsu gyermekek szokásos karácsonyi felruházása céljaira eddig a következő pénzbeli és természetbeni adományok folytak be az egyesület pénztárába:

Legutóbbi közlésünk eredménye: 104 pengő 66 fillér.

Ujabb adakozások: Dr. Magoss Györgyné 20.—, Debreczeni József 6.—, Petrányi Béla 3.—, Mihalovics J. Jenő 10.—, dr. Benkő Gézáné 5.—, Ivancsik Lászlóné 5.—, Ifj. Máj Imréné 13.— és 50 kg. liszt. Láncey Gyuláné gyűjtése 36.—, Egyesült Kefegyárak Falk-Stern 10.—, Varga Károlyné 10.—, dr. Rác Lajosné 10.—, dr. Czeglédy Mihályné 10.—, dr. Oláh Miklósné 20.—, Király Juliska 14.—, özv. Szántó Gyözóné 5.—, Gyarmathy Istvánné 2.— és 5 kgr. liszt. Kiss Kálmán 3.—, özv. Juhász Ignácáné 5.—, dr. Juhász Nagy Sándor 5.—, Fráter Erzsébet 4.—, dr. Sajó László 4.—, dr. Szontaghy Félixné 5.—, Major Mihály 1.—, Balogh Istvánné 5.—, Horn Rezső 3.—, özv. dr. Nagy Lászlóné 5.—, dr. Budaházy Bruckner-Einóné 5.— Együtt: 328,66 pengő.

Természetbeni adományokat küldöttek: Kovács Gyula vaskereskedő cég, Gyermekdiavtház, Csillag Arthur, — Deutsch Albert és fia, Linoleum és Szonyegház cégek, ifj. dr. Budaházy Bruckner Ernő egy pár cipőt, dr. Kutassy Józsefné cukrot, Debreceni és Borsod-Miskolci István gőzmalom egy mázsa lisztet.

Az egyesület elnöksége hálásan köszöni ez uttal is a nemesen gondolkodó és megértő lelkű emberbarátok adományait és felkéri a jó szívű/adakozókat, hogy pénzbeli, vagy természetbeni adományait — tekintettel a felruházás idejének közelségére — a nemes célra az egyesület pénztárához Petrányi Béla urhoz (Piac uca 8. sz. I. emelet) lehetőleg minél előbb eljuttatni szíveskedjenek.

Az egyesület nevében

Sass Béláné társelnök,

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketésél

Ujságelárusításra
férfiak és nők,
felvétetnek.

Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban, **Kossuth uca**
— 3. szám, első emelet. —

Női felöltők,

szőrmebundák,

leányka kabatok, szövet- és selyem

ruhák legolcsóbban nagy választék-

ban kaphatók

Barta Ferencné

női felöltők áruházában

Debrecen, Piac uca 55.

„HUNGÁRIA” KÁVÉHÁZ MELLETT.

LEVELEZÉS

Flaubert,
türelmetlenül várom dél
után ötkor Britania
halljában találkozha-
tunk. Dátumot jelölje
meg. 4414-c

Kicsiny asszony
jeligére levél van a ki-
adóban.

Meghászanám
28 éves szolid életű,
róm. kath., jómegjele-
nési főiskolát végzett
állami tisztviselő fia-
ma szolidalkü leányka-
val. Szülők, gyámok aj-
ánlatát anyagiak meg-
említésével Debreczeni
Független Ujsághoz —
„Apa” jeligére kérem.
4439-a

Ajánlat.

3 szobás
lakás, fürdőszoba, kony-
ha, kamara kiadó. Szent
Anna u. 55. 300

Tégláskert,
Létai uca 94. szám egy
szoba, konyha kiadó
azonnal. 303

Butorozott
légfűtéses uccai szoba,
2-3 személynek kiadó.
Bika-bérház, mozi ud-
var, félemelet 6. 308

Központban
különbejárati szobák
fiatal embereknek, há-
zaspárnák jutányosan.
Hatvan 29. 4447-a

Lakások
egy, két, három modern
emeleti szobákkal, bol-
tok, műhelyek, betonos
pincék azonnal kiadók
Sümeiginél, Csapó uca
11. szám. 299

Kiadó
azonnal szoba, konyhas
lakás. Szappanos uca
7. szám. 1029

Elsőrendű
kóser házkösztt olcsón
kapható özv. Weiszné,
Hatvan u. 61. 4421

Egy
szoba, konyha mellék-
helyiségekkel azonnalra
kiadó. Piac uca 2. sz.
Schimmer Móráné. 4416

Egy
vagy két butorozott szo-
ba azonnal kiadó. Cim
Simonffy uca 19. sz.
4420

Különbejárati
butorozott szoba kiadó.
Széchenyi uca 15., —
emelet. 4425

Izletes,
olcsó orth. kóser jó házi
kösztt akár kihordásra
is kapható. Ugyanott
egy nagy tyukketrec el-
adó. Simonffy uca 12.
szám. 4417

Piac uccán
tágas különbejárati sza-
ba, irodának, szalónnak
esetleg 2 személy ré-
pőre kiadó. Piac u.
58., II. em., 1. lépcső.
1614

Kiadó
füzet. — Eladó férfi téli
kabátok, ócskaajtók Ar-
pádtér 26. 248

Zongorázi
akadémia módszerrel ta-
nítok, magyar notát hat
hónap alatt. Püspöki pa-
lota házmester utbaiga-
zit. 274

Könyvelő
kisasszony biztos szá-
moló, jó írásu, kellemes
megjelenésű, alkalma-
zást nyerhet. Írásbeli
ajánlatok személyesen
adandók be a Kontsek
Géza krt. főüzletében.
506

CSILLÁROKAT

szárv. legolcsóbb árban
elad. Átalakítást és ul-
színezést vállal. Föld-
vári. Széchenyi u. 55.

Házhoz
mennék mosni, vasalni
vagy bármilyen munká-
ra. Beresényi uca 69.
szám. 306

Mulatságokra
minden igényű táncse-
télyekre műkedvelők bár-
mely összejövetelére
megkapható a Városház
Éttermének különterme.
Előjegyzéseket már el-
fogadunk. 1619

Simonyi ut
7. sz. alatt butorozott
szoba kiadó. 1620

Borotválás
20 f. hajvágás 30 f. fa-
zonra 40 f. Bubi és ba-
bi hajvágás 40 fillér.
Miklós ucca 53. Toma.
44443-a

Uccai
szép parkettes különbe-
járati butorozott szoba
kiadó. Miklós uca 21.
szám. 283

Két
szoba, konyha azonnal
kiadó, esetleg butoroz-
va. Rákóczi u. 67. 304

Varrógépek,
kandelláberek, facsillá-
rok, gramofonok, buto-
rok, hencserek, diványok
disztárgyak, gyermekjá-
tékok, minden elképzel-
hető ajándéktárgyak leg-
jutányosabban, alkalmi
áron, kapható az Inga-
tjanközvetítőnél. 225

Egy
uccai szoba és konyha
mellékkel kiadó
Apaffi uca 32. szám.
4383

Sertéstvágni
megyék. Nánási János
Klapka u. 19. 235

Üzlethelyiség
lehetőleg azonnalra ki-
adó. Értekezni Ullmann
r.-t.-nál, Piac u. 69.
4291-c

Elágansan
butorozott szoba, külön-
bejárattal, lakásnak —
vagy irodának kiadó,
Piac u. 72., I. e. 4296-c

Patkányirtást
felelősséggel vállalok —
rendelésre házhöz me-
gyék. Hovanyovszky —
Rákóczi u. 61. sz. 506

Benedek Mátyás
és Fia cég Nyirábrány
ajánl 2 éves hasábos
cses tüzfűtő, 100 má-
zszánsként 260 pengő ár-
ban, Debrecen állomá-
sra szállítva. — Telefon
Nyirábrány 3. 4390

Kiadó
azonnal 1 szoba, konyha
kamara. Nap u. 14. sz.

Ne szórja pénzt.
10 fillér a kemény gal-
lér mosás, fényesen va-
salva, Wacha, Simonffy
55. 482

Lakatos
munkák pontosan ké-
szülnek szolid árak
mellett Piac u. 38. II.
udvar. Autogén he-
gesztés szavatosság —
mellett. Tanulók fel-
vétetnek Ifi. Lókody
Sándor lakatos mester.
Telefon 17-18. 438

Műköszörös
munkák, minden igény-
nek megfelelően készül-
nek modernül felszerelt
műköszörűldében. So-
lingeni acélárak szaküz-
lete. Javítások szakze-
riien. Bartha és Kun mű-
köszörűsök, Széchenyi
ucca 1. 488

Uccai
szép parkettes különbe-
járati butorozott szoba
kiadó, Miklós uca 21.
szám. 283

Hajduszoboszlón
VII. tized 5. alatt kores-
ma korlátlan kimérés-
sel péküzlet kettős ke-
mencével, lakással, —
gyógyfürdővel szemben
20 szobás szálloda ven-
deglőnek, panzióknak ki-
adó. 1368

Kovald
kermefestő, gőzmosó-
gyár, Budapest. Debrec-
eni főgyűjtőtelepe —
Simonffy uca 7. Gallér
tisztítás 10 fillér. 4424-a

Varni
és kézimunkálni tudó jó
családból való leány, —
kezdő, 17 éves, elmenne
szobalánynak kis család
hoz, mindenesnek vagy
gyermek mellé azonnal.
Széchenyi uca 12. szá-
n elől. 4109

Pékkemence
kiadó Felsőjósán, Pásti
ucca 169. — Több pék
nincsen. 276

Vigye
cipőjét talpalmi Kovács-
hoz, mert 3 pengőért
krupnából dolgozik. Ver-
bőczy uca 2. Hó és sár-
cipőket a legolcsóbban
javít. 675

25 év óta
fennálló vízvezeték. —
csatornázás, szivattyúk,
szereleli vállalatom —
Pásztor Károly szak-
értő szerelő vezetésével
folytatom. Új vízvezet-
éseket, fürdőszobák és
mosdók rendezését, ud-
vari csöktakat, szí-
vattyúkat felszerel-
ését és javítását felelő-
ség mellett olcsón vá-
lalom költségeinéltek
díjtalanul adok. Özv.
Emerich Vilmosné —
Árany János uca 16.
Telefon 10-12. 410

Kereslet.

Egyszerű
kis olcsó szobát buto-
rozni kérek 15-re a
Szent Annai részen. Ti-
már 17., harmadik la-
kás. 1614

Ügyes
fiu tanulónak felvétetik
Zsurza fűszerkereskedő
Árpádtér 39. 301

Bejárónót,
kinek könyve van 15-re
felveszek. özv. Vargáné
Mester u. 29. 302

Munkás leány
felvétetik, Simonffy 55.
309

Elveszett
egy rövid fekete szőrű
him angol Dobermann.
Megtaláló jutalomban
részesül. Libakert uca
8. 4445-a

Kifutófiu
felvétetik 15-re Dan-
czinger Józsefnél, Sza-
bó Kálmán u. 8. 4438-a

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik azon-
nali belépésre. Ullmann
rt. Piac u. 69. 4441-b

Házmester
egy szobás lakos, gyer-
mektelenek, azonnal
felvétetik. József kir.
herceg u. 25. 1621

Elveszett
rövidszőrű német vizsla
Ella névre hallgat, 9
hónapos, nőtény, bar-
násszürke foltos. Nyak-
szíjában 7.032 számú eb-
védjegy van. Kérem a
megtalálót értesítse a
Mihalovits gyógyszerár-
tat. 307

Máthé Endre
szerelőmester — készít
központi fűtést, vízve-
zeték, csatornázás, für-
dőberendezést és min-
den e szakmában vágó
javításokat. Iroda és
műhely: Csapó uca 24.
szám, az udvarban. Te-
lefon 321.

Tizedesmérleget,
kerítést, bódét, szint —
használat veszek. Aján-
latot kiadóhivatalba —
„Használható” jeligére
kérek. 4444-a

Egy
tanuló fizetéssel felvé-
tetik, Mayer divatáru-
ház, Piac u. 18. 1622

Oláh Gábor
„Álmodó magyarok” ci-
mű könyvét megvételre
keresem. Cim a kiadó-
ban. 1614

Munkás fiu
vagy leány szikvizgyár-
ba azonnal felvétetik.
Csokonai uca 31. 4415-a

Legutóbb
Szegeden dolgoztam ön
állóan, mint hentes-
segéd, alkalmazást ke-
res. Cim Méliusz-tér 14
szám, házmesternél. 4420

Központban
butorozott szoba, eset-
leg teljes ellátással ki-
adó. Püspöki palota, —
Szőlős trafik. 1606

Egy
gépkocsi elhelyezésére
alkalmas zárthelyiség,
egyszobás, konyhas la-
kással kiadó. Miklós u.
51. szám. 1605

Kiadó
udvari világos szoba bu-
tor nélkül december
15-re. Rákóczi uca 11.
szám. 1601

Bélyeggyűjtők
Régi magyar, osztrák,
mindenféle külföldi bé-
lyeg olcsón kapható For-
roszlay ut 51. 1603

Komoly,
fiatal gyermekszerező nő
elmenne anyahelyettes-
nek, nem baj, ha picit
gyermek van is. Minden
nemű háztartási mun-
kát egyedül végez. Bar-
romfi nevelésben jártas.
Csekély fizetésért. Eset-
leg magánoshoz is vagy
tanyára is megy. Cim
Hajduböszörmény, Do-
rog ut 342. Molnár Ir-
ma. 1607

Pincészoba
világos kiadó, gyermek-
telen párnák azonnal.
Mester uca 31. 296

Mindenes
szakácsnő, csak hosszú
bizonyítvánnyal rendel-
kezők azonnali belépé-
ssel jelentkezzen. Cim a
kiadóban.

Jól főző
mindenes szakácsnőt ke-
resek december 15-re —
Szent Anna uca 25.
emelet. 266

Perfekt
könyvelő alkalmazást ke-
res. Szíves megkeresést
„Mérlegképes” jeligére
Debreczeni Ujság kiadó
hivatalába kér. 276

Faesztengályos
tanulónak egy fiu fel-
vétetik. Könyves Tóth
Antal, Rákóczi u. 14.
292

Soffőr
állást keresek személy-
autóra uri helyre. Mo-
torszerelést is értem. —
Technológián vizsgáztam
Kaucióm van. Szabó
Kálmán Földes. 1592

Törvényszéknél
háromszobás, kettőszo-
bás, egyszobás lakások
ujak kiadók. Verbőczy
ucca 8. 228

Szalmát
veszünk ölszámra közeli
tanyákon. Farkas, virág
üzlet, Bikával szemben.
1598

Eladás.

Zongora
alkalmi vétel, bécsi —
gyártmány, olcsón. Cim
a kiadóban. 4440-a

Vagyonrendezésből
központban jó menetű
épüzet, Vénkertben
nyaraló eladatik. Érte-
kezés Csáthy ügyvédnél
Deák Ferenc u. 9. 4446-a

Kedvező
telekvétel, Tégláskert,
Basahalom u. 21. szám
alatti 2, egyenként 527
öl területű háztelek ked-
vező fizetési módozatok
mellett eladó. Tiszán-
tuli Mezőgazd. Hitelin-
tézrt. Kossuth u. 8
1622

Nádudvaron
372. szám alatt a vasut
állomással szemben há-
zas udvar, üzlethelyi-
ségnek is megfelel, el-
adó. Értekezni a hely-
színen lehet. 294

Eladó
20 drb. magyar narha.
Értekezni Meszóna uca
19. Megtekinthető Ebes
ucca 69. 1604

Eladó
jól jövedelmező ház, —
Darabos u. 50. Ugyan-
ott ebédli berendezés és
szőnyeg eladó. 1618

Fajtiszta
fél éves komondor eladó
Eötvös u. 22. 1616

Jókarban
lévő férfi télikabát, fel-
öltő eladó. Hatvan u.
27. Reick. 1611

Cserépkályha
eladó Vónatlaktanya
utolsó épület. 1613

Eladó
egy házhely Mester uc-
cai sorompónál, vasón-
tőde mellett. Értekez-
hetni Gazdák Bankja,
Kossuth uca. 290

Eladó
kompetenciafa, Timár u.
19. szám. 251

Vendéglőst
esakis szakembert jobb-
étterem átvételéhez ke-
reslek. Bővebbet Hatvan
ucca 22. 1608

Biztosítással
foglalkozó urakat ke-
resünk. Mielőbbi jelent-
kezést Hatvan uca 22.
szám. 1609

Mindenes
ügyes bejárónót azon-
nal felveszek Kálmán-tér
11. sz. keresztépület.
293

Eladó
Mile Pál féle 146 Nagy-
csér 30 kat. hold tanyás
birtok. Értekezni lehet
Hajduböszörmény Ujvá-
rosa uca 2838. sz. alatt
11 órától a tulajdonos-
sal. 282

Télikabátok,
férfi ruhák, antik buto-
rok, tükrök, szobanövé-
nyek, frakk, zsaket, ró-
zszaszinü crepp de chine-
ruha, könyvek eladók,
Szentanna 34. 1569

Ötvenholdas
elsőrendű tanyásbirtok
Debrecenhez egy kilo-
méternyire eladó. Kizá-
rólagos megbízott Máté
ingatlaniroda, Piac uca
30. szám. 4368-c

Idei
szalma 10 vagy 20 mé-
termázsás tételekben el-
adó. Cim a kiadóhiva-
talban. 188

Nagyszepesen
huszholdas elsőrendű bu-
zatermő tanyásbirtok el-
adó. Kizárólagos meg-
bízott Máté ingatlaniro-
da, Piac uca 30. szám.
4369-c

Mérleget,
sulyokat hitelesítve, ja-
vit olcsón, szakszerűen.
Használt mérleget elad,
vesz Bihari, Méliusz-tér
9. Mérlegkészítő 4359-a

Finom
pecsenyebor eladó. I é-
terfia 21. 4360-c

Husz máza
szemestengeri eladó. —
Kut uca hetvenkettő.
270


Eladó
rádió készülék, jó kar-
ban tartott, hangszóró-
vagy, vagy a nélkül. —
Kerekes-telep, Száva
Gyula u. 23. 261

600 százaz
akác küllő olcsón eladó.
Nyomatató u. 22., Csapó-
nál. 4397

Eladó
egy teljesen új női nagy
Singer varrógép, Csa-
pó uca 59., pince szo-
ba. 4290-c

Télikabátok
férfi ruhák, antik buto-
rok, tükrök, frakk, zsa-
kett, szobanövények, —
ifjúsági könyvek eladók
Szent Anna 34. 1612

Regények,
legujabbak is, volt Nívó
kölesönkönyvtár köny-
vei, olcsón eladók. Mik-
lós u. 7. 4422-a

 **Karácsonyra** Gramofont, Zongorát, mindenféle
hangszerárut legelőnyösebben szerez-
heti be Szendrő Sándor Batthyányi-
ucca 22. Karácsonyi, művész-és tánclemezek nagy választék-
ban. Kérjen lemezjegyzéket. Telefon 7-29. — „His Master's
Voice” gramofon és lemez nagy raktára. o—o o—o o—o

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, mályot, pattanást.
Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.
Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszaru gyógyszerárában, Debrecen, (Szent Anna mellett). 2-1